

za konsolidacijo Zveze v finančnem oziru bo pa pisalo drugo pero.

XIII.

Predno zaključim to-le kratko skico o delovanju naše Zveze v minulih 40ih letih, se moram spomniti velikih zaslug, ki si jih je pridobila ona sama in njene članice za naš narodni preporod. Zveza je bila prva naša narodna gospodarska korporacija. Ni čuda, da so se dolga leta obravnavala v njenih dejah in na občnih zborih vsa naša gospodarska, dostikrat pa v zvezi s tem seveda tudi politična vprašanja. Treba je bilo ustvariti termine za slovensko knjigovodstvo in slovenske tiskovine, da o tehnični strani niti ne govorim. Tudi v tem oziru so zasluge Mihaela Vošnjaka kot posojilniškega praktičnega delavca trajne vrednosti. Na prvem rednem občnem zboru dne 6. aprila

1884 je predložil Mihael Vošnjak tudi obrazec za slovenske menice. Koliko bojev in dreganja je bilo treba, da je državna uprava dovolila založbo in prodajo slovenskih menic! Še koliko opominov je bilo treba, da so vse zadruge dosledno slovenski uradovale! Na občnih zborih Zveze se je tretiralo vprašanje Mestne hranilnice v Ljubljani, se je sklenila ustanovitev Južnoštajerske hranilnice v Celju in konečno podprla ustanovitev Ljubljanske kreditne banke v Ljubljani. O nacionalnem pomenu teh zavodov bi bilo tako odveč govoriti, kakor o važnosti slovenske tiskarne v narodno ogroženem Celju, katero je Zveza ustanovila in uredila. Posojilniški domovi v Celju, Mariboru, Trstu, Brežicah in drugod so bili prave trdnjave Slovenstva, reprezentirali so nas v narodnem in gospodar-

skem oziru, bili so zavetišča in ognjišča vsega našega narodopolitičnega in kulturnega življenja. Naša narodna gospodarska in politična osamosvoja je bila glavni motiv Mihaela Vošnjaka in njegovih premnogih še živečih in mrtvih sotrudnikov pri delu za slovensko združništvo. Ta cilj je bil konečno z našo osvoboditvijo tudi dosežen, a dober del zaslug in priprav za veliki dan našega vstajenja pade na slovensko združništvo. S ponosno zavestjo dobro opravljenega dela stopa sedaj naša združna organizacija, Zadrzna Zveza v Celju, v peto desetletje svojega obstoja s hvaležnim spominom na sedanje in bivše svoje voditelje. Mrtvim časten spomin, živim pa prošnja, da nam pomagajo in nas podpirajo tudi vnaprej. S tem končam.

Ant. Lecnik
 urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
 (prej Pacchiaffo). 67

**Naročajte
 ,NOVO DOBO'!**

Ustanovljena 1864. Hranilnica mestne občine Celje Ustanovljena 1864.

52-35 **V lastni palači pri kolodvoru.**

Stanje hranilnih vlog K 42.000.000. Vrednost rezervnega zaklada K 8.000.000.

HRANILNE vloge, ki se sprejemajo od vsakogar, uživajo najpopolnejšo varnost in ugodno obrestovanje. Poštne položnice strankam brezplačno na razpolago. Rentino plačuje zavod iz svojega.

SPREJEMA tudi v varno shrambo od strank in sodišč razne vrednostne papirje, vložne knjžice i. l. d. Daje v najem PREDALE v svojih safeblagajnah, tako, da obdrži ključ stranka sama.

OSKREBUJE svojim vložnikom prodajo in nakup vseh vrst vrednostnih papirjev itd. Izvršuje za nje tudi inkaso in druga denarna opravila najkvalitetneje. **IZPLAČILA** v inozemstvu izredno ugodno in promptno.

Posojila vseh vrst pod najugodnejšimi pogoji. **Brezplačna pojasnila** in strokovnjaški nasveti v vseh denarnih prašanjih.

Suplirno varni zavod. Telion števil. 35.

Bakar naša bodoča luka.

V eni zadnjih številkk smo pisali, da nima naša država kljub 600 km dolgi morski obali nobene luke, ki bi imela direktno dobro zvezo z zaledjem. Kotor, Baroš in Metkovič so zvezani samo po ozkotirni železnici z Bosno in Hercegovino. Split in Šibenik čakata še vedno na liško železnico, ki bi jih zvezala preko Knina s Hrvatsko. Najbližnja, največja in najpripravnejša luka, Trst leži na italijanskem ozemlju in Reke ne moremo vsled sedanjih razmer uporabljati. Koliko trpi vsled tega naša pomorska trgovina si lahko mislimo. Naša velika država, z dolgo morskobaljo prav tako ne more prosto dihati, kot nekdanja Srbija, ki je bila odrezana od morja.

Dokler ni rešeno reško vprašanje in je Sušak od Delte in Baroša odrezan, bi bil Bakar edina točka, ki je pripravna za gospodarski dostop. Težkoče nam nudi tamošnji teren. Železniška postaja je sicer oddaljena od bakarskega zaliva le pet kilometrov, tla pa se spuščajo proti morja zelo strmo. Na pristojnem mestu se že razmišlja, kako zvezati luko z železniško postajo, o posameznostih piše »Jugoslavenska Šuma«: »Colonel W. Davies, generalni ravnatelj Jugoslovakian Express Agency je dobil koncesijo za zgradbo gravitacijske železnice, ki bi vezala luko Bakar s svojo železniško postajo. Za uresničenje svojega načrta je Davies položil kavcijo 100.000 funtov šterlingov in podal pismeno jamstvo, da se železnica gotovo zgradi. S to železnico bi se kapaciteta bakarske luke, ki znaša sedaj 40 vagonov dnevno, povišala na 100 vagonov.

Drugi projekt colonela Daviesa se peča tudi z zgradbo bakarskega pristanišča, tudi za to je dobil dovoljenje. Pomol se bo podaljšal na en kilometer.

Ker bo luka na najmodernejši način urejena, bo lahko močno konkurirala Reki. Davies se bo lotil takoj z delom ter ga upa v 10 mesecih dokončati. Stroški obeh projektov so proračunani na 40 milijonov dinarjev.

Naša država bo poskrbela, da se v zaledju razširi železniško omrežje in luki nudi možnost, da se bo kolikor mogoče razvijala. Z zgradbo gravitacijske železnice bo rešeno tudi vprašanje zveze Slovenije z morjem, kar je ena naših najvažnejših gospodarskih vprašanj.

RAZNE VESTI.

Mačka in sveči. O sedanjem ministrskem predsedniku Pašiču se pripoveduje sledeča anektoda. Nemški cesar je slišal veliko o Pašičevi modrosti in je izrazil željo, da bi ga rad poznal. Ko je Pašič zvedel o tem, je sklenil odpotovati v Berlin. Prišel je do dvora, potrkal na vrata in rekel vratarju, da bi rad govoril s cesarjem. Vratar mu je odgovoril, da danes ni mogoče pač pa jutri, a ga svari, naj bode previden pred mačko s svečama. Pašič je razmišljal celo noč te besede. Drugi dan je pustil vratar Pašiča na dvor in mu pokazal pot do cesarja, ki ga je takoj vprašal: »Ljubi Pašič, kje je večja moč, v naravi ali v vzgoji?« Pašič, kot mož svojega naroda je odgovoril: »Narava ima večjo moč kakor vzgoja.« Cesar je nato pristavil: »Če je narava močnejša od vzgoje, ali je priprosto ljudstvo boljše od inteligence?« Pašič je odgovoril:

»Cesar, hočem Vam resnico povedati, narod je boljši od inteligence.« Komaj pa je izustil te besede, so se odprla vrata in v dvorano je prišla na zadnjih nogah mačka, ki je držala v sprednjih tacah dve sveči. Pašič je pogledal začudeno mačko, cesar mu je pa rekel: »Vi trdite, da ima narava večjo moč, kakor inteligence, kaj mislite o mački s svečama?« Modri Pašič, ki je celo noč premišljal o mački s svečama, pred katero ga je svaril vratar, je vtaknil v svoj žep miško, in ko se je prikazala mačka, ji je vrgel miško. Mačka je takoj spustila sveče ter tekla za njo. Ko je cesar videl, da je mačka pozabila na sveči, je potapljal Pašiča po plečih in mu dejal: »Vidim, ljubi Pašič, da ste modrejši od mene in narava je močnejša od inteligence. Morali bi postati cesar«. Pašič se je zahvalil in rekel: »Nočem biti cesar in če sem res moder, kakor trdi Vaše Veličanstvo, potrebujem to modrost za svoj narod v Srbiji.«

Vajenec

poštenih starišev se sprejme takoj pri Josip Zabukošek, krojaški mojster v Celju, Glavni trg. 2-2

PO ČU

dovito nizkih cenah kupite letos **volneno blago** za ženske in sukno za moške obleke, kakor tudi vso drugo manufakturno robo v veletrgovini R. Stermecki, Celje. Trgovci engros-cene. Radi splošnega pomanjkanja denarja treba povsod štediti ter je dolžnost vsakega, da se pelje v Celje in poskusi enkrat kupiti v veletrgovini R. Stermecki.



Ivan Mastnak
Celje
 Kralja Petra cesta 15

priporoča cenjenim odjemalcem svojo veliko zalogo češkega in angleškega blaga. Debelo sukno za površnike, vsakovrstnega sukna za moške in ženske obleke, barhand, cefir, belo platno in vse krojaške potrebščine. Velika zaloga gotovih površnikov (Raglan, Schliefer, Stutzer), gumi plašče, lepe moderne obleke za gospode in dečke po zelo nizkih cenah.

Prva hrvatska štedionica podružnica Celje

Ustanovljena 1. 1846. **Aleksandrova ulica.** Ustanovljena 1. 1846.

Delniška glavnica: K 200.000.000

Podružnice: Daruvar, Križevci, Maribor, Mitrovica, Nova Gradiška, Novi sad, Ogulin, Osijek g. grad, Beograd, Delnice, Djakovo, Gjurjjevac, Ilok, Karlovac, Kraljevica, Bjelovar, Brod n. S., Črikvenica, Čakovec

CENTRALA V ZAGREBU.

Vloge: K 2.000.000.000

Rezerv. zaklad: nad K 135.000.000

Podružnice: Subotica, Vukovar, Sušak, Zagreb, Ulica 117, Sv. Ivan Zelina, Zemun, Varaždin, Ekspoziture: Vel. Gorica, Osijek d. grad, Vinkovci, Vinica, Virovitica

Prejema vloge na hranilne knjžice in na tekoči račun. — Eskomptira menice in devize.

Prejema v inkaso tu- in inozemske menice in čeke.

Izdaja 4 1/2% ne zastavnice in 4 1/2% ne obveznice, ki so davka proste, pupilarno varne in imajo jamstveno sposobnost.

Kupuje in prodaja valute in devize.

Izdaja čeke in kreditna pisma in preskrbuje izplačila na temelju akreditivov na vsa tu- in inozemska mesta.

Daje kredite v razni obliki.

Izvršuje vse borzne naloge točno in kulantno.

Posreduje pri nakazilih iz Amerike v tuzemstvo.

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez K 70,000.000--

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog
čez K 70,000.000--

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od 1. avg. t. l. naprej po 6% brez odpovedi, 6½% do 8% z odpovedjo, večje stalne naložbe in naložbe denarnih zavodov po dogovoru.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

Priporoča
se fotografski in umetno slikarski
atelje za modern portret in industrijo

Avg. ČERNE, Celje
Ljubljanska cesta št. 10.

Poveča in slika po vsaki sliki in po naravi v olju, akvarel, pastel, tuš in krajon. Slika in založi razglednice od 1000 kom. naprej v eno- in tribarvnem tisku. Restavrira stare slike, umetnine za muzeje, galerije, cerkve, privat, itd. Pridem tudi na dom. (Za fotografe popust). Slike za legitimacije se dobe najhitreje! 18-6
Posebnost A. Černe, patent slikarstvo.

Priporočam se za izdelovanje

modernega pohištva

iz vsakovrstnega tuzemskega, kakor tudi inozemskega lesa. Brza in solidna postrežba. 10letna garancija in veliko znižane cene. **Spalne sobe vedno v zalogi!**

Franjo Korun
(Wagner)

Št. Jurij ob Taboru (S. d.).

MAKS ZABUKOŠEK
krojaški mojster

Celje — Cankarjeva ulica 2
se priporoča. 10-9

Pristna vina

se dobe pri Ivanu Bizjak, Prešernova ulica (vhod Zagata št. 1). Cene od 32 do 52 K 10-10 liter.

Priporočam svojo bogato zalogo spalnih in jedilnih sob ter raznega novega pohištva.

Marija Baumgartner
Celje, Gosposka ulica št. 25. 12-8

JETIKA!

Dr. Pečnik zdravi bolne na pljučah v Celju, Cankarjeva ul. 11/II, vsaki petek in tudi četrtek. Citajte njegove 3 knjige o jetiki.

Priporoča se brivnica

Matija Bukovčan,

Celje — Kralja Petra cesta 27.

Samo prvovrstno delo. Ima v zalogi britve, stroje, škarje za striženje las, milo za britje, brilantín-olje za lase itd. Sprejema tudi britve v brušenje. 1-1

Oglejte si
manufakturno
trgovino

J. KUDIŠ Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!

55 50-43

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

Dobra razsvetljava podpira oko in roko.

OSRAM NITRA

OSRAM - to znamko mora nositi žarnica

šče se

gostilna v najem.

Naslov: Žalec 35, poštno ležeče. 3-1

Češko

S hlačevino, modrovino, šifon, razno perilo, nogavice itd. itd. ter vse krojaške potrebščine kupite po najnižjih cenah v manufakturni in modni trgovini

n **Miloš Pšeničnik**

(prej Karol Pajk)

Celje, Kralja Petra c. 6. 10-10

R. Almoslechner, draguljar,
Celje, Gosposka ulica 14.

Pozlatilil! Posrebitil!
Zaloga zlatnine in srebrnine, China srebra, ur itd. Lastna popravilnica. Poročne prstane po meri tekom štirih ur. Kupuje se staro zlato in srebro. 1116 6-1

Popravila

pobirati
nikdo ni za mene
poslan

Dežnikov

točno in solidno pri

E. Pečnik, **Glavni trg 15**
Celje

najboljših kakovosti v najpopolnejši dovršenosti
Ant.

Dežniki

Glavni trg št. 15.

Fornara
Celje



Ustanov. leta 1899.

R. SALMIČ-CELJE
(NARODNI DOM)

Ogromna zaloga vsakovrstnih ur, zlatnine, srebrnine, briljantov, optike, očal itd. Najnižje konkurenčne cene. Popravila točno in zanesljivo. Kupujem staro zlato in srebro.

Razprodaja vozov



polkritih, lovskih, družinskih eno in dvovprežnih, radi velike zaloge

po zelo znižanih cenah

Jos. Stupica, Ljubljana
Slomškova ulica 6.

Istotam se prodaja tudi več avtomobilov in 3 denarne blagajne.